

中国足球职业联赛如何重塑公信力?

如何走出“假赌黑”阴影,重塑公信力?这是当前中国足球职业联赛迫切需要回答的问题。

日前,新赛季中乙联赛开赛,2024赛季中国足球三级职业联赛大幕全面拉开。新赛季,职业联赛多项治理措施落地——成立赛风赛纪监督工作组,联合公安机关建立“假赌黑”问题协同查处机制,公开裁判判罚评议……

改革初见成效,也带动了比赛质量提升和球市回暖。中国足球职业联赛,正在努力重拾发展信心。

重塑公信力:全面从严管理

优化职业足球生态环境,重中之重是打造诚信联赛。中国足协纪检监督部介绍,中国足协组织选派讲师对三级职业联赛各类相关人员进行反“假赌黑”专题教育;组织联赛俱乐部全体人员签订《赛风赛纪承诺书》;成立赛风赛纪监督工作组,组织实施全覆盖专项监督工作,根据“五见面、五到位”工作原则,与参赛、办赛、观赛主体分别见面并做出提醒,释放全面从严管理信号。

打击违法违规行方面,中国足协纪检监督部表示,国家体育总局、中国足协积极推进与公安部门建立“假赌黑”问题协同查处机制,对职业联赛中的违法犯罪活动形成严厉打击合力。足协加大与纪检监察机关的协调配合力度,与国际体育大数据公司加强合作,积极推进与各赛区体育行政管理部门、地方足协的协同监督机制,联合对职业联赛违规违纪问题进行查处。

针对裁判问题,中国足协出台《关于加强和改进足球裁判公正执裁的若干措施》,内容包括实施裁判员“黑名单”制度、建立俱乐部合理申诉渠道、公开争议判罚评议结果等。“下一步,协会将启动足球社会监督员招募工作,并以此逐步建立健全职业联赛社会监督机制,进一步提升工作的透明度。”中国足协表示。

比赛质量提升:跑动距离上涨

营造出更加公平、健康的比赛环境,比赛质量的提升自然水到渠成。据统计,中超联赛前两轮比赛跑动距离、高强度跑动距离等多项关键竞技数据都有较大涨幅。

官方数据统计显示,新赛季中超首轮总跑动距离117973.92米,相比上赛季同期的106531.93米,提升幅度达到10.74%。提升幅度最大的是高强度跑动距离,新赛季中超首轮此数据为9464.45米,大幅高于上赛季同期的7761.81米,提升幅度达到21.93%。

外援政策由“报5上4”改为“报5上5”,也是新赛季的一大变化。据统计,中超16支俱乐部全部报满5名外援。“虽然各俱乐部全部报满外援,但俱乐部支出不一定明显增加,因为新政策主要是让‘存量’发挥作用。同时体现了联赛竞争性的提升,各俱乐部为了争取更好的成绩,选择加大竞技和引援方面的投入。”中国足协副主席杨旭说。

球市回暖:让联赛更具生机

比赛更好看了,也吸引了更多球迷来到球场。新赛季第二轮,山东泰山队主场观众达到48397人,创造队史纪录。成都蓉城首个主场涌入超4万名观众,球市持续火爆。去年平均上座只有8千人次的浙江队,连续两轮主场上座人数超过25000人。中甲联赛也有多场比赛观众超过2万人。中乙联赛首轮“广西德比”上座人数达到16000人。

“新赛季中超联赛技术统计更加专业细致,比如跑动距离的排名,VAR(视频助理裁判)技术也不断发展,不仅让中超联赛跟上了国际足球发展的步伐,也让比赛公平性进一步提升,这是球迷非常乐于看到的。”上汽赛球迷会负责人陈剑峰说。

“经过多年发展,中超球迷文化开始从‘引进来’向‘走出去’转变。主场球迷对于本土文化的自信也越来越强,比如我们现在会编写上海话版本的歌曲,这样有活力的看台活动将球迷文化理念向前推进了一大步。”上海申花铁杆球迷会负责人王俊超说。

本报综合消息

周末看台

英超	意甲
3月30日 23:00 切尔西VS伯恩利 23:00 热刺VS卢顿	3月30日 19:30 那不勒斯VS亚特兰大
3月31日 04:00 布伦特福德VS曼联 21:00 利物浦VS布莱顿 23:30 曼城VS阿森纳	3月31日 01:00 拉齐奥VS尤文图斯 03:45 佛罗伦萨VSAC米兰
西甲	德甲
3月31日 04:00 巴萨VS拉斯帕尔马斯 22:15 赫罗纳VS皇家贝蒂斯	3月31日 01:30 拜仁VS多特蒙德
法甲	
4月1日 02:45 马赛VS大巴黎	

37岁的德约科维奇还想再逼自己一把



虽然当下并没有比赛,但德约科维奇还是登上了网球新闻的头条——日前,这位塞尔维亚天王宣布,自己和教练伊万尼塞维奇分道扬镳。

合作的六年间,伊万尼塞维奇帮助跨过30岁门槛的德约拿到了12座大满贯,可谓功勋卓著,然而在赛场表现遭遇困境的当下,德约还是选择了“分手”。

为了不断追求胜利,德约科维奇一直在给自己的团队施加压力,而在生涯走向尾声,距离大满贯25冠伟业仅剩一步之遥之时,德约还想逼自己一把。

功勋教练,一朝分手

在职业生涯中,德约科维奇合作过的

教练为众多,其中包括了贝克尔、阿加西、伊万尼塞维奇等网球名宿。而在这些教练中,瓦伊达是更为“持久”的一个,从2006年执教德约之后,他陪伴了塞尔维亚人相当长的一段时间,也曾多次和其他教练一起辅佐德约,直到2022年初,瓦伊达才以照顾家庭为由彻底告别了德约的团队。

从那之后,克罗地亚网球名宿、国际网球名人堂成员伊万尼塞维奇成为了德约的主教练,但其实早在2018年,伊万尼塞维奇就已经加入了德约团队,和瓦伊达一起担当教练。如此算来,德约和伊万尼塞维奇的牵手也已经有了6年之久,用德约的话来说,两人的关系非常亲密,“我们的友谊一直坚如磐石。”

在赛场成绩上,伊万尼塞维奇无疑给德约带来了正向的帮助。当他到来时,恰好是德约新近迈入30岁的老将门槛,但在前者的帮助下,塞尔维亚人维持了自己的高水平。12个大满贯冠军、7次问鼎年终总决赛创历史、8次年年终世界第一创历史、世界第一周数创历史……直到现在,今年37岁的德约科维奇,依然还把持着世界第一的宝座。

刚刚过去的2023赛季,德约科维奇

的表现还堪称辉煌,除了赢下年终总决赛外,他赢得了3个大满贯冠军,只在温网决赛中输给了西班牙新星阿尔卡拉斯,一举追平了玛格丽特·考特的大满贯24冠纪录。

然而进入2024年,德约的疯狂表现没能延续。

在自己曾10次夺冠的澳网赛场,他半决赛不敌意大利对手辛纳,无缘创造历史。随后在印第安维尔斯,他又遭遇世界排名仅123位的20岁小将纳尔迪爆冷,止步第三轮。

随后的迈阿密大师赛,德约为了控制自己的参赛数量选择了不参加。在外界的分析中,新赛季以来状态不佳和争冠受阻,是德约选择和伊万分手的最大原因。

还有野心,还要创纪录

事实上,回顾德约科维奇的职业生涯,当其表现遭遇低谷的时候,他往往会选择更换教练来寻求新的突破。而在德约正式宣布和伊万尼塞维奇“分手”之前,海外媒体已经流出了德约要更换教练的传言,而背后的导火索,就是德约对于教练的不满和信心的丧失。

合作终止的消息公开后,伊万尼塞维奇本人并未发声置评,但从其曾经的发言中,却也可以看出一些蛛丝马迹——作为男子网坛长期处于顶尖位置的存在,德约科维奇对于自己的团队要求也颇为严格。

在德约科维奇宣布合作结束的声明中,虽然花费了不少语句表达对于伊万尼塞维奇的感谢,但同时也坦承“我们在球场上的化学反应起起伏伏”。在两人的合作当中,不乏出现意见不同乃至大声争执的情况。在德约能够持续斩获胜利时,这些都不是问题,但是当成绩下滑,这些问题难免被放大。

在去年底展望2024赛季时,即将年满37岁的德约就曾放出豪言,自己的目标是争取年度四大满贯外加奥运金牌,“我从来都有最高的野心和目标,到明年这一点也不会改变。”如今在新赛季头三个月遭遇挫折,德约的野心依然继续,在追逐和超越伟大历史的路上,他还将竭尽所能。

本报综合消息

詹姆斯单核带队砍下职业生涯第111次三双

北京时间3月28日上午,湖人在客场击败孟菲斯灰熊,拿到NBA常规赛五连胜。湖人不仅拉开了与追兵勇士的距离,排名更是逼近了前日的太阳、国王等球队,按照如此势头,西部第九不应该是湖人在常规赛中的排名上限。勒布朗·詹姆斯在本场比赛中拿下个人职业生涯的第111次三双,本赛季第四次,39岁老汉依然神勇。而八村塁的32分也创造了个人纪录,他8投7中的3分球命中率之高令人惊讶。

和上个赛季几乎一样,湖人又开始在常规赛最后阶段发威了,上赛季他们就是如此,一度令人质疑打不进季后赛,却一路走到了西决才停住,或许这个赛季,湖人还能够继续带给洛杉矶球迷惊喜。

对阵孟菲斯之前,他们已经取得了一波四连胜,甩开了大半个赛季一直和自己并驾齐驱的勇士,附加赛资格实锤了,就看能否通过最后阶段的努力跻身到西部前八,这样就有了只打一场附加赛就能确定季后赛资格的可能。

当然要是说到全面,还得看詹姆斯。他的出场时间全队第二,达到了35分钟,从哪儿也看不出这是一位接近40岁的大叔。詹姆斯23分的得分列在全队第二,他抢到了14个后场篮板,送出12次助攻和2次抢断,从他的场上表现里看不到一点儿

岁月的痕迹。14投8中的运动战效率,57.1%的命中率,詹姆斯似乎还是当年那个状元,21载生涯依然没有磨灭他的激情。在老詹的带领下,湖人全队7人得分上双,3人得分20+,五连胜排名直追太阳。

这是詹姆斯职业生涯取得的第111次三双,本赛季第四次,而在35岁以上球员拿到三双次数的排序中,詹姆斯无疑是最高的,他拿到了23次,这是一项NBA纪录。常规赛还剩下最后的9场,以老詹和他的队友们目前的精神状态和上升势头,或许这个赛季,湖人还能带给球迷们一出好戏,季后赛里上演“黑八黑七”奇迹什么的。

本报综合消息

李月汝获评欧洲联赛最佳球员

北京时间3月27日,女篮联赛欧洲杯将贝西克塔斯队的中国球员李月汝评为3月最佳球员,并对她的表现大加赞赏。

亚运会之后,李月汝就来到土耳其联赛,加盟贝西克塔斯队。她在内线的表现很快给球队带来助力,贝西克塔斯队不但打入土耳其联赛季后赛,而且在女篮联赛欧洲杯中首次闯入决赛。

“贝西克塔斯队的尖兵李月汝凭借超级出色的表现,帮助球队首次闯入女篮联赛欧洲杯决赛,她本人也获得3月份的MVP。”赛事官方这样评价李月汝,“如同梦幻般的首个赛季,李月汝越来越无人能挡,带领贝西克塔斯队来到可以争夺冠军奖杯的位置。”

在该项赛事中,李月汝本月场均得到16

分和12.5个篮板,场上效率值达到26,投篮命中率为66%。

值得一提的是,今年2月下旬,洛杉矶火花官宣与芝加哥天空队达成交易,送出今年的8号签,从芝加哥天空队先签后换得到朱莉·阿勒曼德、李月汝的签约权和一个2025年的三签。虽然这笔交易并不意味着李月汝能在新赛季立刻重返WNBA,但过去一年主动留洋,远赴土耳其联赛打球,已经让人们看到一个渴求进步的李月汝。

此前,火花队主教练科特·米勒称赞过李月汝,“她本赛季在土耳其的表现相当出色,也将会在中国女篮接下来的奥运征程中扮演重要角色。李月汝的体型很出色,未来将会为球队的内线提供不错的帮助。”



本报综合消息